

揭秘

鲁培新,1960年进入外交部工作,到1997年退休。在近40年的外交生涯中,他不仅出任过中国驻斯洛文尼亚的首任大使,更是在外交部礼宾司工作了23年,从一名普通的工作人员到担任礼宾司代司长。

前外交部礼宾司代司长鲁培新回忆： 邓小平说不拥抱 杨尚昆吃沾沙枣

在斯洛文尼亚,鲁培新以一个大使的身份致力于中斯两国的关系发展;在外交部礼宾司,他参与并负责安排了大量中国领导人的外事活动,包括周恩来、杨尚昆、邓小平等等。说起这些领导人在参加外事活动时的趣闻,鲁培新如数家珍。



1989年,邓小平会见戈尔巴乔夫



1970年,周恩来总理会见苏联驻华大使



1992年,鲁培新陪同国家主席杨尚昆(右)访问突尼斯

》与周恩来打乒乓球

在鲁培新担任礼宾司工作人员期间,曾有幸与周恩来总理一起打乒乓球。他回忆说,当时周总理身体不好,但仍坚持会见访华的外宾。有一次,周总理一天要接见两位外宾,中间有一段休息的时间。在人民大会堂后面的江苏厅,工作人员专门准备了乒乓球台,让周恩来闲暇时能够

放松一下。

当天,护士建议周恩来在休息时间放松一下,周恩来就找人打乒乓球。鲁培新当时正好在安排接见的

下,总理则坚持要继续打,嘴里说着“不要停”。

不一会,旁边的护士也劝总理休息,但又不敢扫了周总理的兴,于是鲁培新接球的时候特别小心,不敢用力,就一直小力推送,结果还被总理看了出来,要求他尽全力打。

》周恩来不送香烟送熊猫

1972年,时任美国总统尼克松访华,周总理亲自抓礼宾接待工作,鲁培新当时就在礼宾司担任工作人员,亲眼见证了尼克松走下飞机,与周恩来总理握手的历史性时刻。

鲁培新回忆说,当时尼克松为了突出与周恩来的握手,他特意安排随从官员等在飞机上,自己与夫人先下飞机,吩咐其他官员等握手结束后再下飞机。在

走到最后几级台阶时,尼克松又嘱咐夫人先停下来,自己则快步走上去与周恩来握手。

尼克松下飞机后说道:“这并不只是我们两人之间的握手,这是中美两国之间的握手。我是跨越太平洋与中国人民握手。”周恩来总理也回应道:“你的手伸过了最大的洋。”

在尼克松访华期间,还有一个关于大熊猫的佳话。鲁培新

回忆说,在宴会上,周恩来拿出招待用的熊猫牌香烟,指着上面的图案对尼克松的夫人说,“喜欢吗?”尼克松夫人以为周恩来指的是香烟,回答说:“喜欢,但我不吸烟。”周恩来随即表示,他指的是送两个真正的大熊猫给美国人民。尼克松夫人一听,欣喜若狂,立刻拍着尼克松的肩膀告诉了他这个消息。

》邓小平交代:只握手不拥抱

1989年,苏联领导人戈尔巴乔夫访华,与邓小平会晤。当时,鲁培新已经成为外交部礼宾司的副司长,负责安排会晤事宜。他回忆说,邓小平当时指示:与戈尔巴乔夫见面时,只握手不拥抱。由于两人在人民大会堂的会面过程将全球直播,因此外交部十分重视,特意提前向苏联方面明确表达了这个意思。

当时,苏联外交部门的礼宾司司长前来会谈邓小平与戈尔巴乔夫会面的安排,鲁培新明确表示:“中方建议两人只握手,因为东方人没有拥抱的习惯,请向戈尔巴乔夫转达。”对方司长听后表示理解。

在中苏领导人会面当天,鲁培新又提前找到苏方领事司司长,再次提醒他不要忘了中方的建议。在得

到肯定答复后,他心里的石头才落下来一半。邓小平与戈尔巴乔夫正式会面时,鲁培新就跟在戈尔巴乔夫的身后。他回忆当时的情景说:“幸好两人最终没有拥抱,只是握了手。”不过,两人的握手持续了半分多钟。鲁培新说,当时邓小平说了一句话,让他至今记忆犹新。邓小平说:“我等了你3年,终于等到了。”

》杨尚昆沙尘暴中吃蜜枣

1991年,时任中国国家主席杨尚昆对非洲的摩洛哥、突尼斯和科特迪瓦进行访问,当时已经是外交部礼宾司代司长的鲁培新随同访问。访问摩洛哥时,杨尚昆演绎了一段“沙尘暴中吃蜜枣”的佳话。

鲁培新介绍说,当时,根据摩洛哥当地欢迎贵宾的方式,一名少女托着装有蜜枣的盘子,给来宾品尝。

然而,杨尚昆乘坐的飞机抵达机场后,当地刮起了沙尘暴,一

阵黄沙刮过,感觉脸上都有一层沙,蜜枣上也粘满了沙尘,颜色都从红的变成了黄的。

跟随杨尚昆下飞机的鲁培新小声说道:“到时候做一下样子,别真的吃了,小心灰尘。”不过,杨尚昆却说:“你怎么能出这样的主意?一定要吃。”随后,杨尚昆接过蜜枣,还一下子吃了两个。摩洛哥国王见此情景十分高兴,在杨尚昆访问期间特意安排他住在国王王宫,宴请时的菜都亲自安排。 据《新闻晚报》

388元8人品
“鸿运金猪宴”

吃金猪、走大运,让你请客大有面子。由国际餐饮蓝带大奖得主林伟干、凌庆辉大师主理,每餐只备12桌,每桌只收388元,美味8人分享,无敌价格上市。**客家王鸿运金猪宴单8人:**

脆皮金猪半头	港式烧鸭	盐焗凤爪
爽口萝卜	客家功夫汤8位	客家酿豆腐
姜葱焗金鲤	酸芋梗炒鹅肠	客家梅菜扣肉
三元及第	客家小炒藕	上汤西洋菜
招牌粉丝煲	柴鱼花生粥	送果拼、泰国香米饭

电影电视上的烤乳猪如今飞入寻常百姓家。中华餐饮名宴“鸿运金猪宴”,品味高贵,其他酒楼仅乳猪就得588元一头,客家王一席只收388元。每餐只备十二桌,欢迎抢订。今年请客首选客家王“鸿运金猪宴”。(只限大厅)

■酒店道路通畅,停车方便 ■年夜饭预订中!

节节高·客家王地址:马鞍山路与望江路交口南50米
抢订热线:0551-3440099/3441919